[MpocTenine nporpammbl



MpocTenwaa nporpamma

# 310 nycras nporpamMa

KOMMeHTapum nocne #
HTo Aenaet ata nporpamma’? He obpabaTbiBaloTCA

kKoaupoBska utf-8
No yMOST4YaHuto)

# coding: utf-8
# 3To nycras nporpamMa
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BbiBOA Ha 3KpaH

aBTOMAaTUYECKUU
» Pprint ( "2+2=?" ) nepexoq Ha HOBYIO
y Pprint ( "Oreer: 4" ) | CTPOKY
NMpoTokon:
2+2="7 print ( '2+2=?"' )

OreeT: 4 print ( 'OrBer: 4' )



3agaHuvA

Ne1 BbiBeCT Ha 3KpaH TEKCT «J1IeCEeHKOU»
Bacs

Iiouea

TYIATE

Ne2 BbiBeCTW Ha 3KpaH PUCYHOK U3 OyKB
X
KKK
JOKXXKK
FOKXKOKKK
HH HH
ZZZZZ



CnoxeHune yncen
3adaya. BBeCcTu C KnasmaTypbl ABa 4Yucna n Hantm ux CyMmmy.

[MpoTokon:
KOMMNbIOTEP
BBeguTe pOBa lIeJIBIX dYMCJia
25
Nonb30BaTENb
30
25+30=55

KOMMbIOTEP CYMUTAET caMm!

9 1. Kak BBECTM Yncra B NamMsATb?
2. [ ne xpaHnTb BBeAEHHbIEe Yncna?
3. Kak BblYUCIINTBL?
4. Kak BblBECTW pesynbrar?



CyMmma: nceBookopn
BBeCTMN IOBa 4YNClla

BEHUMCIINTE UX CYMMY

BEHBECTM CYMMy Ha 3KpaH

NceBpokoa — anropuUTtm Ha
PYCCKOM £i3blKe C afieMeHTaMu
s13blKa NporpaMmmmpoBaHuA.

0 KomMnboTeEP HE MOXET UCMONHUTL NcesaokoA!



[lepemMeHHbIe

llepemeHHasa — 3TO BeNMYMHa, UMeLAa NMA, TUM
N 3Ha4YeHne. 3Ha4YeHne NeEPEMEHHON MOXHO
N3MEHSITb BO BpeMS paboTbl NporpaMmmebl.

- 3HaqumeJ




MmeHa nepeMeHHbIX

MOXHO mncnonb3oBaTtb
* naTuHckue bykebl (A-Z, a-z)

3arnaBHbIE U CTPOYHbIE BYKBbI pasnn4yaroTcs
* pycckue bykBbl (He pekomeHayetca!)
* Undpbl
NMA HE MOXXET HauMHaTbCA C LMdpbl
e 3HaK Nog4YepKMBaHUA
HEJIb3A ncnonb3oBatb

* cKOOKIA
= JHakU—+—=—-1"1-Aap-

Kakue nmeHa npaBunbHbie?

AXby R&B 4Wheel Baca “PesBarbos”
TU154 [QuQu] _ABBA A+B



Tunbl NepeMeHHbIX
a=4
print ( type(a) )
<class 'int'>
a=4.5
print ( type(a) )
<class 'float'>

Liernoe 4ncro (integer)

BeLLleCTBEHHOe YUCIOo

a="Bacs"

print ( type(a) )

<class 'str'> CUMBONbHAas CTPOKa
a=True

print ( type(a) )

<class 'bool'> nornyeckas



3a4yeM HYXeH Tun nepemMeHHoun?

Twn onpenenser.
* 00N1aCTb AOMYCTUMbBIX 3HAYEHUN
e ONYCTUMbIE onepauunmn
* 00BEM NAMATH
* oopMaT XpaHeHUs OaHHbIX
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Kak 3anuncartb 3Ha4yeHne B NepeMeEHHY0?

orneparop o [1pn 3anucu HoBOro 3HavYeHus
npycBanBaHUs cTapoe yganderca n3 namartu!

aBS a—»x
a =7

OnepaTtop — 3TO KOMaHAa A3blKa
nporpamMmmmpoBaHna (MHCTPYKLNA).

OnepaTop npucBamMBaHUA — 3TO KOMaHaa ans
npuceamBaHuUsa HOBOIo 3Ha4YeHUA NepeMeHHOMN.
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BBoa 3Ha4yeHusd C KrnaBUNaTypbl

1. lNporpamma XOeT, Noka nosib3oBaTellb BBEOAET
3HayeHune n HaXxmet Enter.

2. BBegeHHOe 3HavyeHne 3anncbiBaeTcs B
NepeMeHHY0 a (CBS3bIBAETCH C UMEHEM a)

O
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BBoa 3Ha4yeHusd C KrnaBUNaTypbl

a=input() - BBECTM CTPOKY C KIaBmaTypbl
N CBA3aTb C NEPEMEHHOU a
b =input ()
[MpoTokon:
c=a + b 21
_ 33
print ( c ) 2133 [Nouemy?

o PesynbtaT oyHKUMKW input — CTPOKa cCMMBONOB!

npeobpasoBaTb B
Lenoe 4Yncno

a=int( input() )

b=int( input() )
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BBoa ¢ noacka3skoum
a = input ( "BBeguTe umcno: " )

BeengurTe umucyo: 26 noackaska

9 UTto He Tak?

int( input ("BBemgnTe dYMCIHO:

a

") )
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N3MeHeHue 3Ha4YeHUn nepeMeHHON

5

= a + 2

(a + 2)*(b — 3)
b + 1

o 0 o
Il

28 | =(5+2) * (7-3)
a < X
bi X| =5+2

8 =7+1

15



16

BbiBOO AaHHbIX

; 3Ha4eHune
rin _
P t(a) nepemMeHHow
print ( "OreBer: ", a ) - 3Ha4YeHne 1
TEKCT

- J
Y

nepeyncrieHne Yyepes 3anaTyto

i " . n BblYMCIIEHNE
print ( "Orser: 7, a+b ) BbIpaXKEHNSA
print ( a, "+", b, "=", ¢ )

2 + 3 =25 yepes npoodbens.l
prlnt ( a, "‘l‘", b, n=n, c, Sep= "won

2+3=5 ybpaTb pasgenutenu



BbiBOA AaHHbIX Yyepe3 format

print ( a, "+", b, "=", ¢, sep="" )
2+3=5

print ( "{}+{}={}".format(a, b, c ) )

17



CnoxeHwue 4yucern: npocCcToe peLlueHune

a=int ( input() )
b=1int ( input() )
c=a+b

print ( c )

9 Y10 nnoxo?
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CnoxeHue 4yucern: nosfiHoe pelieHue

print ( "BeBeguTe nmBa umcna: " )
a=int ( input() )

b=int ( input() ) JELERERE
c=a+b

print ( a’ "_l_" , b, "=" , c’ sep=" 1) )
MpoTokon: KOMMblOTEP

BBenuTe nBa lieJIBIX UYMCJia
25

30

25+30=55

NOJ1Ib30BATES1b



3agaHuvA

Ne3 BBecTu Tpu yncna, HauTM NX CyMmmMmy.
lpumep:
BeennTe TpM d4YMcCia:
4
5
7
4+5+7=16

Ned4 BBecTu Tpu 4ncna, HAauTM NX CyMMy U

npouvdBeneHue.
lpumep:

BeEegnTe TpM uYMCIia:
4

5

7

4+5+7=16

4*5%7=140

20



3agaHuvA

Ne5 BBecTtu Tpu yncna, HauTM UX Cymmy, npoussBeneHue
n cpegHee apudpmeTmnyeckoe.

lpumep:

BeBenuTe TpM 4YMcia:
2

5

7

4+5+7=16

4*5*%77=140

(4+45+7) /3=5.333333
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BbiuncneHus

22
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ApudMmeTnyeckoe BblpaXKeHUS
3 1 2 4 5 6
a=(c + b**5*3 - 1) /2*d

lNMpuopuTteT (cmapwuHcmeo):

1) 6 :C+b5'3—1
CKOOKM 2 ;

2) BO3BeOEHME B CTEMNEHb **
3) YMHOXeHWe u aerneHue

4) CrioXeHve U BblunTaHue nepeHoc Ha
crneayrwyr CTPOK
a=(c + b*5%3 - 1)(\) YORYR BTPOY
/2%d

NepeHoc BHyTpU
a=(c + b*5*3 CKODOK paspeLleH

- 1)/ 2*d



NeneHue
Knaccuyeckoe aeneHue:

a

I T

6

H H= H

0.75

= 1.5

-0.75
-1.5
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OcTaToK OT AeneHus
% — OCTaTOK OT AeneHus

d
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a
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15
19
a// b

a % b
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OnepaTtopbl // n %

a = 1234

d=a % 10; print( d )
a=a// 10

d=a % 10; print( d )
a=a// 10

d=a % 10; print( d )
a=a// 10

d=a % 10; print( d )
a=a// 10
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CokpalwjeHHas 3anucb onepauuu

a+=Db # a=a+b a += 1
a-=b #a=a->b

a*xb #$a=a=*b yBenunyeHune Ha 1
a/=b #a=a/b

a//=b# a=a//b

a%$=b #a=a%hb
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BBoa AByx 3Ha4YeHUU B O4HOU CTPOKe
a, b =map ( int, input() .split() )

21 33| input () BBECTU CTPOKY C KrnaBuaTypbl

AN
21 33| input () .split()

asfennTb CTPOKY Ha
enble p
H Hphlefta i yacTu no npobenam

21 |33 | map ( int, input() .split() )

v

aTy
onepaumio K KaXkgowu 4YacTu

a, b =map ( int, input() .split() )
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3agaHuvA

Ne6 BBecTu Tpu ymcna: LeHy NnMpoxka (aBa umcna: pyonu, notom —
KOMEeUKU) 1 KoOnn4yecTtBo NUPOXKKOB. Hantm cymmy, Kotopyro
HY>XHO 3annaTtutb (pyonun n Konemku)

lpumep:
CTOMMOCTE INIMPOXKA :
12 50
CKOJIBKO MNUPOXKOB :
5

K omnare: 62 py6. 50 xom.

Ne7 BBecTn yncno, obosHavaroLee Konnm4yecTtso ceKyHa. BoiBectun
TO XXe caMoe BpeMs B Yacax, MMHYTaxX U CeKyHAaax.
lMpumep:
YmcJyioO CeKyHn:
8325
2 u. 18 Mmuua. 45 c



3agaHuvA

Ne8 3aHATMA B WKorne HaunHaroTcA B 8-30. Ypok pnutcA

45 MNHYT, NnepepbiBbl MeXay ypokamu — 10 MUHYT.

BBecTn HOMep ypoka U BbIBECTU BpeMS ero
OKOH4YaHWUA.
lpumep:

BeBeguTe HOMEpP ypoKa:
6

13-50
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Cny4yaunHblie yucna

CnyyaunHo...
* BCTPETUTb Apyra Ha ynuue
* pa3buTb Tapenky
* HanTtn 10 pyobrnen
* BbIUIPAThb B NTIOTEPELD

Kak nonyuntb criy4amHoCTb?

CnyyvyanHbIn BbIOOP:

* )XepebbeBKa Ha
COpPEBHOBAHUAX

* BbIUrpaBLLUNE HOMEpPA
B fioTepee
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CnyyanHble Yncra Ha KoMmnbloTepe
ANEeKTPOHHbIU reHepaTop

Q * HYXHO cneuymanbHoe YCTPOMNCTBO
* HEmNb3s1 BOCMPOUN3BECTN pe3ynbTaThl

[lceBaocny4YauHbie yncna — obrnagarotT cBOMCTBAMMU
Clly4YanHbIX Yncen, HO Kaxkgoe criegyollee 4nmcno
BblYNCNAETCA NO 3a4aHHOUN bopMmyne.

MeTtopa cepeauHbl KBagpaTta ([)X. oH HelmaH)
3€PHO ' 564321 B KBagpaTe ' manblii nepuog

(nocnenoBaTenbHOCTb

318458191041 nosTopseTca Yepes 10° umcen)

209938992481
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JINHEeNHbIN KOHIFPY3HTHbLIN reHepaTop

X = (a*X+b) % ¢ | maTepBan or 0 mo c-1 |

X = (X+3) % 10 | murTepBanT or 0 mo 9
X=0—>3—>6 >9>2->5->28

8 s 1 — 4 — 7 — 0 3auvKnvBaHue

3epHO

O

BakeH npaBuibHbIN BIOOP NapamMeTpoB
a, bwucl

Komnunatop GCC:
a = 1103515245
b=12345
c=23%



[[eHepaToOp criy4YyamHbIX Yncen

import random aHrn. random — cry4yauHbiu

Llenble yncna Ha oTpe3ke [a,b]:

X = random.randint (1,6) # nceemocs. umcio
Y = random.randint(1,6) # yxe gpyroe umcio'

'eHepaTop Ha [0,1):

X = random.random() # nceBmocys. u4YmMcJIO
Y = random.random() # yxe gpyroe umcio!

eHepaTop Ha [a, b] (BewecTBeHHbIE Yncna).

X =random.uniform(l1.2, 3.5)
Y =random.uniform (1.2, 3.5)
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[[eHepaToOp criy4YyamHbIX Yncen

from random import *
noaknto4nTb Bee!

aHrn. random — criy4yauHbiU

Llenble yncna Ha oTpe3ke [a,b]:

X =randint(10,60) # nceBgocsiydyamHoOe dYMCIIO
Y =randint(10,60) # »T0 yxe mpyroe umucio!

'eHepaTop Ha [0,1):

X =random() # nceBmocinyuamHoOe YMCJIO
Y =random() # »To yxe mpyroe umcio'
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3agauu

Ne9 UrpanbHbIn KYyOUK DpocaeTca Tpu pasa (BbiMagaeTt Tpu
crydanHbIxX 3Ha4yeHus1). CKonbKoO O4KOB B CpeaHeEM Bbinano?
NMpumep:
Brirmasjio OYKOB:
531
(5+3+1) /3=3

Ne10 UrpanbHbi KyOuK bpocaeTcs Tpu pasa (BbinagaeT Tpu
CrnyYanHbIX 3Ha4yeHus). 13 aTnx ymucen cocraBnsaeTcs uenoe
4yKcno, NporpamMmma goSKHa HanuTu ero Keagpar.

NMpumep:
BrIriajio OYKOB:
1 2 3
Yucio 123

Ero xkBagpaT 15129



3agauu

Ne11 lNMony4nTb criyyamHoe TpexsHa4vyHoOe YMNCI10 U BbIBECTHU
Yyepes 3anATyio ero otaenbHble Ldphbl.

NMpumep:
[lonyueno umcio 123
coTHM: 1

ODecsaTKu: 2
enouMHUIIEI: 3
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